

Základní údaje o studentovi

Fakulta: **Informačních Technologí**

Obor studia: **Bezpečnost**

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: **Magistr**

Zahraniční škola

Země: **Jižní Korea**

Název zahraniční školy: **Ajou University**

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: **Software Engineering**

Jméno koordinátora zahraniční školy: **Gloria Seo**

E-mail koordinátora zahraniční školy: **incoming@ajou.ac.kr**

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: **www.ajou.ac.kr/en;**

http://www.ajou.ac.kr/en/international/inter18.jsp

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: **2018/2019**

Začátek pobytu: **27. 8. 2018**

Konec pobytu: **24. 12. 2018**

Délka pobytu v měsících: **4**

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD? **Od spolužáků a na Study Abroad prezentaci ve škole.**

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)? **http://www.ajou.ac.kr/en/international/inter21.jsp**

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? **Všechny co jsou uvedené na stránkách ČVUT pro výjezd + vyplnění AJOU online formuláře Health & Medical Clearance Form (http://www.ajou.ac.kr/en/international/inter18.jsp)**

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje? **Dokumenty potřebné k vízu dostanete od ČVUT koordinátora a vízum se vyřizuje osobně na ambasádě v Praze 6. Pro AJOU online přihlášku musíte mít Tuberkulinový test, který si v klidu můžete udělat v Praze nebo u svého lékaře.**

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? **Angličtina**

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? **Pouze dopis o přijetí na zahraniční univerzitu a schválený studijní plán.**

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? **Studijní plán, Cestovní pojištění na dobu pobytu v zahraničí, finanční dohodu, potvrzení o studiu.**

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) **ANO, dejte si pozor, dokumenty pro vyřízení víza přijdou poměrně pozdě na poslední chvíli. Jelikož ambasáda má na vyřízení víza 3 TÝDNY bez možnosti zaplacení za rychlé vyřízení. Samozřejmě vízum mohou udělat dříve, já ho**

třeba dostala už za týden, ale nic není zaručené. Nejpozdější datum pro vydání mého víza bylo v den odjezdu do zahraničí, takže dosti natěsno.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). ISIC cestovní pojištění na 1 rok do zahraničí se všemi možnými připojištěními i pojištění extrémních sportů. Cena 4300 Kč / 1 rok. Pojištění je možné si udělat i na Ajou univerzitě, avšak neznám přesnější podrobnosti procesu. Potřeboval/a jste nějaké očkování? Je potřeba očkování obou žlutenek a tetanus. Doporučené: <https://www.ockovacentrum.cz/cz/korejska-republika-jizni-korea>. Já jsem si nechala dát navíc krom potřebných: Břišní tyfus, Cholera.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Letenku jsem kupovala pouze jednosměrnou tam. Doporučuji letenku od Qatar, je sice trochu dražší než přes Rusko, ale zato jejich služby jsou nedocenitelné při dlouhé cestě. Navíc jsem měla možnost mít 30 Kg kufr. Při přestupu jsem si z druhého letadla od Qataru vzala i jejich deku, nikdy nevíte, na co se bude hodit. Já ji využila na židli na koleji, jelikož mají plastové.

Cena jednosměrné letenky mě vyšla na necelých 15000 Kč, na cestu zpět jsem letěla přes Vietnam, kde jsem si udělala delší zastávku. Zpáteční letenky domů mě vyšli na dalších 15000 Kč.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

V letadle budete vyplňovat nějaké formuláře, potřebné pro vstup do země, hodí se mít po ruce nějakou propisku, cestovní pas a adresu toho, kde budete bydlet. Adresu budete vyplňovat na jeden ze zmíněných formulářů, naštěstí stačí Anglicky, ale mají opačný formát psaní adres, začínají státu, přes provinci, město až ulici a číslo popisné.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Na škole funguje něco jako buddy program, AGA = Ajou Global Ambassador, kteří na Vás budou čekat na letišti, ale pouze v určité dny a určitou dobu. V dalším případě se musíte dopravit do školy sami, ale před příjezdem Vám pošlou dokument, kde se dočtete i jak se na vlastní pěst dostat do školy. Velice doporučuji vzít z letiště autobus, co doporučují. Je trochu dražší než veřejná doprava, ale je určený pro lidi přijíždějící z letiště, kufry Vám dají do zavazadlového prostoru autobusu a sedačky jsou moc pohodlné, navíc autobus staví opravdu kousek od školy Hotel Castle. Od hotelu Castle doporučuji si vzít taxíka, který Vás může vyhodit až před budovou kolejí (mějte připravenou adresu a větu v korejštině, tu opět najdete v zaslaném dokumentu od školy, jelikož málo který taxikář umí anglicky).

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? Ano, vše proběhlo v naprostém klidu.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) Na začátku dostanete seznam předmětů, které se pro daný školní rok vyučují v angličtině. Následně týden před orientačním týdnem se otevře portál pro zápis předmětů, kde zjistíte, že většina předmětů, co jste si chtěli zapsat, již nemá volnou kapacitu. Avšak nezoufejte, запиšte si jiné, které ještě kapacitu mají a zbytek se domluví osobně po příjezdu na universitu s kantory. Popřípadě ještě před začátkem školy můžete napsat email daným vyučujícím.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

English Composition – Joshua Houser, na předmětu se vůbec nenadřete, ale dostaneme poměrně cenné rady, jak správně psát dokumenty v angličtině, jejich formát a co musí všechno obsahovat.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? **Ne**

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Výuka tady probíhá spíše jako na naší střední škole, docházka je povinná na všechny hodiny. Za nepřítomnost na více jak 3 hodinách jsou mínus body, pokud nepřítomnost není nějak doložena lékařskou zprávou nebo po domluvě s vyučujícím.

Během hodiny se učitel párkrát zeptá i na nějakou otázku, ale obvykle nečeká odpověď, jelikož korejsí studenti vůbec neinteragují s vyučujícím.

Dost často se setkáte s tím, že budete muset dělat nějaký týmový projekt nebo prezentaci. Obvykle prezentace se nějak nehrotí a není vůbec výjimkou číst všechn text ze slidů nebo z papíru. Pokud vás není více zahraničních studentů na hodině, doporučuji si vytipovat nějaké akčnější studenty ze třídy, jinak skončíte s tím, že váš tým s vámi nebude komunikovat, protože nechtějí mluvit anglicky.

Pro všechny korejské studenty platí bodování podle prospěchu třídy, prvních 10% lidí s nejvíce body mají za A, dalších 20% lidí mají za B atd. Avšak zahraniční studenti jsou bodováni podle získaných bodů v testech.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Kvalita výuky je trochu slabší než na ČVUT, avšak dosti záleží na zvoleném předmětu a vyučujícím. Vyroženě oborové předměty jsou zde poměrně dobře koncipované i obsahově, což o ostatních předmětech z jiných kateder moc tvrdit nemohu.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Na oborové předměty stačily prezentace vyučujícího, které byly poskytnuty na místní studijní portál. Na jiné předměty jako Korejščina nebo Writting practical English je potřeba si koupit učebnici, avšak v areálu školy se nachází knihkupectví, kde všechny potřebné učebnice mají, popřípadě se dají zapůjčit v místní školní knihovně.

Jaká je vybavenost kampusu?

Mají tu několik menz, skoro v každé větší menze mají malou kavárnu popřípadě automat na kávu. Všude po kampusu naleznete automaty na nápoje a drobné občerstvení. Je tu školní knihovna, která prodělala rekonstrukci minulý semestr, takže kompletně předělali jedno patro a je opravdu dobře vybavená pro studium na zkoušky. V každé budově a patře naleznete automat na vodu, který poskytuje jak studenou vodu tak i teplou. Jsou tu cca 3 krámky se smíšeným zbožím, kde naleznete vše od základních potravin po sešity, psací potřeby, nádobí, kosmetiku, po hygienické potřeby a další drogistické zboží.

Je tu poměrně velký park, takže se dá učit i venku, je tu sportovní areál, hřiště, jak na fotbal, basketbal i tenis. V každé koleji je slušně vybavená posilovna, navíc je další posilovna ve školní budově pro tělocvik.

V areálu školy se nachází i pošta a banka, kde se dá zařídit korejský účet. Dokonce v areálu školy naleznete i optika, ovšem optika naleznete všude na každém rohu (Opravdu se vyplatí si zde pořídit nové dioptrické brýle, která vám zhotoví na počkání, i když máte třeba astigmatismus).

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Vlastní notebook určitě doporučuji. Volný přístup na počítače tu je, ale je většinou určen pouze k tisku či k drobným úpravám v dokumentech, určitě ne na delší práci. Skoro v každé budově fakulty naleznete místnost s počítači určenou pro tisk a skenování dokumentů, buď můžete mít vlastní papír a pak tisknete zadarmo, a nebo za drobný poplatek bez vlastního papíru.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

ANO a hodně akcí. Na začátku budete zásobeni akcemi od AGA členů a časem vám přijdou pozvánky i od školy na nějaké akce pořádané pro zahraniční studenty za účelem poznat lépe Koreu. V areálu školy se neustále něco děje, nějaký koncert, vystoupení, trhy. Je tu živo celý semestr. Navíc se můžete přidat do nějakého z místních studentských klubů a ty mají obvykle sraz minimálně jednou za týden, takže máte také o zábavu postaráno.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Ano, bohužel v mém oboru tu zase tolik výměnných studentů není a obvykle je třída složená z cca 25 korejských studentů, a když máte štěstí tak až z 5 zahraničních studentů. Více zahraničních studentů najdete na některých z humanitních předmětů, a pouze zahraniční studenty naleznete na hodinách korejštiny.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? Na HwaHong koleji, je to starší kolej, ale bohatě stačí. Kolej prostorově i vybavením odpovídá Sinkuleho koleji.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. Platí se za všechny 4 měsíce najednou na začátku pobytu – 915000 KRW ~ necelých 19000 Kč.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Tato kolej byla levnější než International Dormitory, vybavenost je poměrně stejná, akorát není tak moderní. Bohužel chybí tu výtah. Avšak to až zas tolik nevadí, kolej má pouze 5 pater. Patra jsou oddělena na mužské a ženské, každé patro obsahuje pouze jednu menší kuchyň, dvě větší koupelny, jedna z nich obsahuje pračku a sušičku + dvě umyvadla určená pouze na praní v rukou. Na patře dále najdete společenskou místnost s televizí, počítačovou místnost bez počítačů, ale aspoň tu jsou stoly. Stůl určený pro žehlení a žehličku. Dále se tu nacházejí dvě velké ledničky, naštěstí celkem vystačí pro všechny obyvatele daného patra.

V suterénu naleznete posilovnu. V prvním patře je automat na nápoje a nějaké drobné občerstvení plus bankomat.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? **Dají dostatečně v čas vědět emailem, kde najdete i podrobný seznam jak postupovat dále.**

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? **Nachází se tu minimálně 5 menz. Pokud vás i tak jídla omrzí, na hlavní ulici vedoucí z areálu školy je nespočet restaurací, které můžete navštívit a některé mají i přívětivé ceny pro studenty.**

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

O dost dražší. Mléko pod 30 Kč za 1 litr nekoupíte. Celkově mléčné výrobky tu jsou nejméně dvakrát dražší. Zelenina a ovoce jsou sice na každém rohu, ale cena je také dvakrát a více dražší. Na druhou stranu mají levnější všechny druhy oříšků. Oběd v menze se pohybuje od 3300 KRW do 5000 KRW za jedno jídlo, které obvykle obsahuje polévku, hlavní jídlo a „side dishes“.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

MHD a metro – za každou cestu musíte platit, nemají nic jako měsíční jízdenky, ale za to cena není až tak špatná, cca 1250 KRW za každou jízdu. MHD a metro zde využívají jednu a tu stejnou kartu na dopravu, čip této karty budete mít již v ISIC kartě, kterou dostanete od Ajou. V Suwonu dost frčí Mobike kola a dostanete se s nimi kamkoliv, 500 KRW za 20 minut jízdy. Bohužel tyto kola se zatím nacházejí snad a pouze jen v Suwonu.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

O všech formalitách budete informováni emailem. Například po příjezdu si budeme muset zažádat o ARC, ale všechny podrobnosti, jak na to, kdy, kde a co sebou se dozvíte v emailu i na Orientačním dnu.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ne

Pracoval/a jste během studia?

Ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? **Netuším, ale předpokládám, že jako učitel angličtiny si můžete poměrně slušně přivydělat.**

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Zapojit se do studentského klubu: Ajess nebo Friend Club jsou otevřené zahraničním studentům. Ajess je klub pro korejské studenty, kteří si chtějí zlepšit anglickou komunikaci.

Friend Club je převážně o výletech a nějakých akcích pro zahraniční studenty.

Výlety, které byste měli podniknout: Jeju Island, Busan, Nami Island, Sokcho – national park, DMZ.

Finanční náročnost asi 50% ~ 80% více výdajů, než když cestujete u nás. Pokud chcete ochutnat zdejší pokrmy, tak se poměrně prodraží čerstvé ryby, BBQ, a jakékoliv větší množství masa.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? **Něco našetřeno z práce + podpora rodičů**

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? **35000 Kč za měsíc – bez letenek ale s ubytováním**

a) z toho stravování: cca 5000 Kč jídlo během školy (snídaně, obědy i večeře) + 6000 při cestování

b) z toho ubytování: cca 3500 ubytování při cestování + 4750 kolej = 7250 Kč

c) z toho na cestování a volný čas: 15750 Kč, cestovala jsem vždy, když se dalo, na druhou stranu jsem skoro abstinovala, alkohol je tu poměrně drahý a tudíž jsem radši cestovala, než popíjela na barech (Soju je levné, ale to mi nechutná).

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %) 28.5%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? 37000 tisíc obdržíte od ČVUT najednou během prvního týdne pobytu v zahraničí. Zbýlých 3000 obdržíte po vyplnění této zprávy z pobytu.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Většinou tu všude berou VISA kartu, já si pro jistotu do zahraničí pořídila Revolut kartu, která má nejvýhodnější výměnné kurzy. Pro jistotu jsem si dále ještě u nás nechala udělat účet u Equa bank, jelikož má také výhodné kurzy a poskytují Mastercard, kterou jsem také musela párkrát využít, navíc mají nejmenší poplatky za výběr v bankomatu v zahraničí. Avšak skoro naprosto všude se dá platit kartou, hotovost snad jediné potřebujete, když jdete na trh nebo platíte nějakou školní akci,

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Platí se za kopírování a tisknutí. Dále občas škola nebo AGA, či Ajess / Friend club pořádá nějaké akce pro zahraniční studenty za přívětivou cenu.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů? Zdejších 15 kreditů, našich 30

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)? Volitelné

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? Ano

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Nic.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu. Velice přínosný z hlediska kulturního, sociálního tak i studijního.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu. Život v úplně kulturně odlišné společnosti nechá následky. Ale jenom v tom dobrým slova smyslu. Zjistíte, co si na naší kultuře ceníte a co naopak. Velkým překvapením bylo, že Severní Korea má poměrně dosti podobnou historii, co naše republika, proto dost často najdete i stejnou notu s korejskými studenty.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Všechny informace člověk dostal s předstihem, akorát pár nesrovnalostí jsem měla. Třeba jako kdo podepisuje finanční dohodu ze strany školy. Avšak na jakékoliv dotazy mi bylo vždy rychle odpovězeno.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Všechny informace vždy škola poslala v čas s podrobným popisem jak postupovat. Pokud jsme měli jakékoliv dotazy, tak nám vždy byli AGA členové ochotní odpovídat.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Pokud by to bylo možné tak určitě ano, bohužel ale tento rok již školu končím. Měla jsem se rozhoupat dříve a pokusit se vyjet už i na Bakaláři.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? **I po absolvování pobytu vám stále zůstali kontakty na studenty po celém světě.**

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? **Ne**

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

https://reports.cvut.cz/doku.php/south_korea/au/janamaskova